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1   NIEDZIELA    WIELKIEGO POSTU  
Komentarz do czytań  
Rdz 2,7-9;3,1-7 Stworzenie i grzech pierwszych ludzi  
Rz 5,12-19 Przestępstwo sprowadziło śmierć, ale obficie                 
.                                                                 spłynęła łaska      
Mt 4,1-11 Jezus przez czterdzieści dni pości i jest kuszony 
         Bóg jest hojny – tak możemy streścić słowo, które za 
chwilę usłyszymy. Jego inicjatywa widoczna jest w opisie 
stworzenia z Księgi Rodzaju. Opis powołania człowieka do 
życia zwraca uwagę na osobistą relację Stwórcy ze stworzeniem. Nawet grzech, czyli 
odejście od Boga, nie przekona Go, by porzucił ludzi. Będzie szukał sposobu, aby 
pokonać zło przez swojego Jednorodzonego Syna, Jezusa Chrystusa – nowego Adama. 
Dzięki Synowi Bożemu grzech zostanie całkowicie pokonany. W tej śmierci zwycięży 
obfitość łaski, o której wspomina Święty Paweł w Liście do Rzymian. Ewangelia 
również ukazuje doświadczenie hojności Boga – Jezus zwycięża pokusy dzięki silnej 
relacji z Ojcem. Otwórzmy serca na słowo Boże, a ono umocni nas do podjęcia 

codziennej walki duchowej                                             
.    * * * * * * * * * * * * *                                                     
* W głębszym przeżywaniu 
Wielkiego Postu pomogą nam 
NABOŻEŃSTWA WIELKOPOSTNE. 
W każdy piątek o godz. 17.30 
DROGA KRZYŻOWA, a w 

niedziele o godz. 18.oo rozpamiętujemy Jego mękę GORZKIE ŻALE z kazaniem 
pasyjnym. Nie żałujmy czasu, aby pokazać, że mocno trwamy przy Chrystusowym 
krzyżu – znaku zbawienia. Niech ten krzyż przypomina nam, że największą wartością 
w życiu jest miłość płynąca z niego:„W krzyżu miłości nauka’ 

* ODPUSTY, które można uzyskać w Wielkim Poście:   By uzyskać 
odpust zupełny, trzeba spełnić kilka warunków: należy być w stanie łaski 
uświęcającej (lub się wyspowiadać) i przyjąć Komunię świętą, pomodlić się w 
papieskich intencjach (nie trzeba ich znać) oraz zrezygnować z przywiązania do 
grzechów. 1. Adoracja i ucałowanie Krzyża w trakcie liturgii Męki Pańskiej w Wielki 
Piątek.  2. Odmówienie modlitwy: Oto ja, o dobry i najsłodszy Jezu - po Komunii św. 
przed Krzyżem Jezusa Chrystusa w każdy piątek Wielkiego Postu i w Wielki Piątek. 
Tekst modlitwy: *Oto ja dobry i najsłodszy Jezu upadam na kolana przed 
twoim obliczem i z największą gorliwością ducha proszę i błagam, abyś 
wszczepił w moje serce największe uczucia wiary, nadziei i miłości oraz 
prawdziwą skruchę za moje grzechy i silniejszą wolę poprawy. Oto z sercem 
przepełnionym uczuciem i boleścią w duchu oglądam twoje pięć ran i myślą się 
w nich zatapiam, pamiętając, co już prorok Dawid włożył w twoje usta 
„Przebodli ręce moje i nogi moje, policzyli wszystkie kości moje”. Amen.                         
3. Odmówienie (lub zaśpiewanie): Przed tak wielkim Sakramentem... podczas liturgii 
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Wieczerzy Pańskiej po Mszy św. (w Wielki Czwartek).   4. Odprawienie Drogi 
Krzyżowej (najlepiej w kościele); Jeśli ktoś ze względu na np. chorobę nie jest w stanie 
przejść drogi krzyżowej, może przez pół godziny pobożnie czytać i rozważać mękę i 
śmierć Chrystusa. 5. Uczestnictwo w nabożeństwie Gorzkich Żalów.    

Bardzo Was proszę dzisiaj i za tydzień w Niedzielę, czyli 22.02 i 01.03                         
o pomoc w zimowym utrzymaniu ogrzewania kościoła     –     zbiórka na tacę.  

1. Dzisiaj przeżywamy pierwszą niedzielę Wielkiego Postu. Kończą się 
trwające od Środy Popielcowej Kwartalne dni modlitw o ducha pokuty. 
„Rozpoczynający się okres Wielkiego Postu jest okazją do bardziej intensywnej 
modlitwy i wielkodusznej pokuty dla ubłagania Boga o łaskę nawrócenia serc i dar 
pokoju w sprawiedliwości dla wszystkich ludzi”.. 

2. Przypominamy, że w całym Kościele trwa ogłoszony w styczniu przez 
papieża Leona XIV Rok Świętego Franciszka z Asyżu (10.01.2026 – 10.01. 
2027) z okazji 800 rocznicy śmierci tego Świętego. 

3. Tydzień temu do puszki na Ukrainę zebraliśmy 1560 zł – Bóg zapłać  
4. W sobotę (28 lutego) o godz. 18.oo w sali Wieczernik przy kościele Miłosierdzia 

Bożego rozpocznie się kurs przedmałżeński. 
5. Dzisiaj, po Mszy św o godz. 12.oo spotkanie dla rodziców dzieci komunijnych 

                                                 * * * * * * * * * * * * * * * * * 
2 NIEDZIELA Wielkiego POSTU –  01.03  
            KOMENTARZ DO CZYTAŃ  
Rdz 12,1-4a Powołanie Abrahama na ojca Ludu Bożego  
2 Tm 1,8b-10 Bóg nas powołuje i oświeca      
Mt 17,1-9 Czystość duszy zapewnia oglądanie chwały Boga  
          Potrzeba nam zaufania, aby wyruszyć w drogę. Ojcem i 
przewodnikiem codziennych zmagań może być dla nas Abraham, 
który przyjął słowo Boga, całkowicie Mu się powierzył i za nim 
poszedł. Obietnica, którą otrzymał, była niemożliwa do 
spełnienia, a zarazem niezwykle wielka. O tym że Bóg nigdy nie zawodzi, 
przekonuje Psalm 33, w którym będziemy się modlić: Słowo Pana jest prawe, a 
każde Jego dzieło godne zaufania. Do ufności zachęca Tymoteusza jego duchowy 
ojciec, Święty Paweł. Weź udział w trudach i przeciwnościach – umacnia ucznia 
Apostoł, który w swoim życiu nie raz był łamany. Także trójka uczniów z Jezusem 
na Górze Tabor doświadczy cudownego przemienienia dzięki zaufaniu Mistrzowi. 
Wzorem świętych odpowiedzmy naszą ufnością na słowo Boże.    

 
1. Dziś przypada druga niedziela Wielkiego Postu. Kościół na różne sposoby 

pragnie nam pomóc, abyśmy ten święty czas przeżywali z jak największym 
pożytkiem. Czyni to zwłaszcza przez głoszenie słowa Bożego oraz sprawowanie 
sakramentu pojednania i pokuty. Czyni to także przez organizowanie w tym czasie 
rekolekcji, dni skupienia czy specjalnych nabożeństw pokutnych…  

2. W Kościele powszechnym przeżywamy niedzielę Ad Gentes – Dzień Modlitw, 
Postu i Solidarności z Misjonarzami. Naszymi modlitwami obejmujemy tych, 
którzy głoszą Ewangelię na krańcach ziemi. Oni często na wzór Chrystusa cierpią 



prześladowania i płacą najwyższą cenę z własnego życia za swoją służbę Bogu i 
człowiekowi. Do puszek składamy ofiary na dzieło pomocy Ad Gentes. 

3. Dzisiaj przypada też święto państwowe: Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy 
Wyklętych”. Upamiętnia ono żołnierzy antykomunistycznych i 
niepodległościowego podziemia, zostało ustanowione w 2011 roku przez Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej. 

4. W środę, 4 III, w liturgii czcimy Św. Kazimierza (1458-1484), polskiego 
królewicza, który swym bogobojnym życiem udowodnił, że władza wcale nie 
musi być okazją do nadużyć, korupcji ani wyścigu w gromadzeniu doczesnego 
bogactwa. 

5. W tym tygodniu przypada I czwartek, I piątek i I sobota miesiąca. 
W I czwartek (5 marca) będziemy dziękowali Panu Bogu za dar Eucharystii, pro- 
sząc o liczne i święte powołania kapłańskie i zakonne. Adoracja o godz. 17.oo i po 
niej Msza św.      W I piątek (6 marca) oddamy cześć Najświętszemu Sercu Pana 
Jezusa, będzie też okazja do pojednania się z Bogiem i braćmi.  Msza Święta 
wynagradzającą Najświętszemu Sercu Jezusowemu w kościele o godz. 10 i 18.oo.      
W I sobotę (7 lutego) oddamy cześć Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi 
Panny. Adoracja Najświętszego Sakramentu i nabożeństwo pięciu pierwszych 
sobót miesiąca ku czci Niepokalanego Serca Maryi od godz. 9.oo  
oraz Msza Święta o godz. 10 i wieczorem o godz. 18.oo 

6. Czas Wielkiego Postu to także czas, kiedy licznej przystępujemy do 
sakramentu pokuty i pojednania. W naszej świątyni spowiedź jest codziennie 
przed każdą Mszą Świętą. Pamiętajmy o dobrym przygotowaniu do sakramentalnej 
spowiedzi i wypełnieniu wszystkich warunków sakramentu pokuty.                                                   

. REKOLEKCJE  WIELKOPOSTNE   w naszej parafii 8 – 10 marca                                      

.   Niedziela 8 marca   –    porządek niedzielny 
   Poniedziałek (9 marca) i wtorek (10 marca):                                                          
*    dzieci nabożeństwo o godz. 8.15 oraz 9.3o                                        
*    Msza św z nauką rekolekcyjną o godz. 11.oo i 18.oo     
.   spowiedź św pół godz. przed Mszą o 10.3o i 17.3o             
nauki rekolekcyjne będzie głosił o Artur Piwowarczyk, 
oblat N.M.P święcony w 2000r; Misjonarz ludowy 
(rekolekcjonista), obecnie posługujący w Gdańsku jako 
spowiednik. Od 2011 roku jest licencjonowanym 
przewodnikiem po Ziemi Świętej; w Roku Miłosierdzia 
został mianowany Misjonarzem Miłosierdzia                                               
                                         * * * * * * * * * * * * * * * *      
DLA   PRZYPOMNIENIA 
     Sakrament Bierzmowania poniedziałek 13 kwietnia o godz. 17.oo;   
                                                            udzieli Go ks Abp Józef Górzyński;   
                                      łączymy się z parafią Miłosierdzia Bożego w Ich kościele  
I Komunia: Msza św z udzieleniem I Komunii naszym dzieciom będzie                                 
.                       w sobotę 30 maja o godz. 11.oo; dzień przed będzie I spowiedź  
Rocznica I spowiedzi i Komunii św. – dzieci z kl. 4, będzie w Niedzielę  
                                                                                 31 maja o godz. 12.oo  



                  I N T E N C J E     M S Z A L N E 

  Bardzo proszę sprawdzać treść intencji mszalnych i zawsze zgłosić „błąd” 
22 II         1 Niedziela Wielkiego Postu                                                                     
.  8.oo O Boże błog., opiekę Niepokalanej, siły do życia i powrót do zdrowia dla                
.                                                                            mamy Emilii Mular - od dzieci    
.  10.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej i zdrowie dla mamy Marii     
.                                                                                                      w 75 urodziny  
. 12.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej, o wzrost wiary i wszelkie                
.                                                łaski dla dzieci objętych modlitwą Róży Rodziców           
. 18.3o śp. Teresa i Stanisław Bróździńscy oraz ich rodzice       
23 II poniedziałek               18.oo śp. Marianna i Jerzy Piotrowscy  
24 II wtorek                       18.oo śp. Dariusz Dąbrowski 
25 II środa  18.oo śp. Andrzej Sobotko - od Maryli Piechockiej z Włocławka z dziećmi  
26 II czwartek                   18.oo śp. Henryk, Władysław, Stanisław i Andrzej               
.                                                 Szulczak; Jadwiga Dąbrowska i Irena Góralska  
27 II piątek                       18.oo śp. Tadeusz Włoczewski 
28 II  sobota                     18.oo śp. Jan Kuciński (22 rocznica) oraz Teresa i Jan  
.                                                                               Sochaccy (w kolejną rocznicę) 
1 III            2 Niedziela Wielkiego Postu                                                                
.  8.oo wypominki roczne                                                                                              
. 10.oo śp. Halina, Tadeusz i Roman Załoga                                                                 
. 12.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej i zdrowie dla Darii i Radka 
.                                                             w 1 rocznicę małżeństwa oraz dla dzieci              
. 18.3o śp. Wiesława(kob) 2 rocznica  
2 III poniedziałek    18.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej                  
.                                                    i zdrowie dla mamy Heleny w 87 urodziny  
3 III wtorek     18.oo 1/śp. Helena Hybczyńska, Paulina Ładna, Stanisław 
Krukowiecki; Lech, Ryszard, Tadeusz, Edward, Franciszka, Jarosław, Władysław              
i Józef Felińscy          2/ śp. Halina Marcjanik (z pogrzebu)  
4 III środa        18.oo śp. Aleksander Trzciński  
5 III I czwartek miesiąca  17.oo Adoracja  18.oo od Kół Różańcowych  
6 III I piątek   10.oo śp. Jadwiga, Jan i Jerzy Ochenkowscy; Stanisława i Piotr                     
.                          Kawczyńscy; zm. z rodz. Szemplińskich; Paweł i dusze w czyśćcu     
.                      18.oo śp. Henryk Szpejewski (kolejna rocznica)  
7 III I sobota  miesiąca   10.oo śp. Halina Marcjanik -  od Kół Różańcowych                    
. 18.oo śp. Kazimierz i Janina Felińscy oraz Henryk Piotrowski  
8 III           3 Niedziela Wielkiego Postu      Rekolekcje parafialne                             
.  8.oo śp. Piotr Porzegowski oraz rodzice z obu stron; Wiesław Tomaszewski oraz                
.                                                                               Elżbieta i Jerzy Rostkowscy               
. 10.oo śp. rodzice Irena i Stanisław oraz dziadkowie z obu stron                                       
. 12.oo śp. Eugeniusz Dudziński (10 rocznica)                                                            
. 18.3o śp. Józefa i Paweł Freitag oraz rodzeństwo Pusz  
Nasz Adres:  Rzymskokatolicka Parafia pw. Błogosławionej Bolesławy Lament   
ul. Żwirowa 4    13-100 Nidzica         tel 89 6252605    www.parafianidzica.pl                                                      
.                         * nr konta parafialnego:  91 8834 0009 2001 0000 0446 0001 


